



ВЫСТУПЛЕНИЕ

**представителя Российской Федерации в ходе неофициальных консультаций в
ГА ООН по проекту итогового документа третьей
Международной конференции по финансированию развития**

Нью-Йорк, 13 апреля 2015 года

Уважаемый г-н Председатель,

Российская делегация признательна сопредседателям подготовительного процесса к третьей Международной конференции по финансированию развития (МКФР-3) - уважаемым постоянным представителям Норвегии и Гайаны при ООН, - а также Управлению по финансированию развития Секретариата ООН за подготовку т.н. «нулевого проекта» итогового документа МКФР-3.

Мы прекрасно осознаем всю сложность стоявшей перед вами задачи, а именно: адекватно и сбалансировано отразить формирующийся консенсус по основным вопросам, связанным с мобилизацией и эффективным использованием финансовых ресурсов на цели устойчивого развития в контексте глобальной социально-экономической повестки дня на период после 2015 года. Понимаем также, что не все предложения, сделанные делегациями в ходе предварительных консультаций, могли быть учтены в полном объеме.

Вместе с тем, с сожалением отмечаем, что ряд принципиальных замечаний, в частности по структуре документа, были, на наш взгляд, необоснованно проигнорированы. Считаем необходимым еще раз обратить внимание, что в соответствии с резолюцией ГА ООН 68/204 первоочередной задачей Конференции в Аддис-Абебе является обзор прогресса в осуществлении Монтеррейского консенсуса и Дохийской декларации по финансированию развития. Как представляется, предложенная координаторами структура «нулевого проекта»

затруднит проведение такого анализа. Предлагаем привести структуру итогового документа МКФР-3 в соответствие с логикой решений Монтеррея и Дохи, которые по-прежнему формируют рамки многостороннего взаимодействия в области финансирования развития и остаются краеугольным камнем глобального партнерства в интересах устойчивого развития в его экономическом, социальном и природоохранном измерениях.

Серьезным упущением считаем также отсутствие в «нулевом проекте» конкретных предложений по институциальному укреплению процесса работы ООН в рамках последующей деятельности по итогам МКФР.

Господин Председатель,

Переговоры по проекту начинаются не с чистого листа. Позиции региональных групп и отдельных делегаций по основным пунктам постмонтеррейской повестки дня всем хорошо известны. Рассчитываем, что в ходе предстоящего согласования отдельных положений проекта возобладает конструктивный подход, предполагающий разумный прагматизм в решении стоящих перед нами амбициозных задач. Еще раз призываем партнеров воздержаться от навязывания странам-членам обязательств по участию в тех или иных инициативах. Решения МКФР-3 должны в полной мере соответствовать принципу общей, но дифференцированной ответственности за развитие и никоим образом не ущемлять суверенное право государств проводить независимую финансово-экономическую политику в соответствии с национальными приоритетами и стратегиями развития.

Российская делегация готова принять представленный «нулевой проект» за основу для переговоров. Надеемся, что наша работа пройдет в атмосфере открытости и доверия. Замечания по отдельным положениям проекта мы выскажем в ходе попараграфного чтения с учетом комментариев и предложений остальных делегаций.

Благодарю Вас.